

Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРЬКОМА ВКП(б)
ГОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год
издания
18-й

[4063] Суббота, 9 августа 1947 г. Цена 20 коп.

Вернуть былую славу нашему руднику!

В шахтах нашего рудника многолюдные митинги, посвященные обсуждению открытого письма старейших шахтеров Ленинского рудника Кузбасса.

На митинге старый горняк «Журилка», проходчик говорил:

«Глубины души взволнован своих товарищей. — Правды говорят «старички», что мы потеряли чувство ответственности за судьбу угледобычи в сердце слушал слова многие из нас кадровики ведут как новички в угольном деле. Я принимаю призыв мастеров угля и беру обязательства со своей бригадой даю по два плана. Я самопатриот держит крепкую бригаду ежедневно перевыполняет план.»

«Выполняет повышенные нормы один из инициаторов старейших шахтеров рудника Кузбасса проходчиков шахты им. Кирова тов. Серяпин, его план по полтора—два плана он более двух норм.»

«Каждым днем наращивает темпы добычи коллектив 14 участников им. С. М. Кирова. Соблюдая график циклической работы коллектив имеет на своем балансе 500 тонн сверхплановых Стахановским трудом откликнулся призыв старой гвардии многие горняки и коллективы наших шахт.»

«Инициативный почин старейших шахтеров нашего города ставит перед собой ответственными, партийными, комсомольскими ячейками, перед всеми горняками и ответственные задания рудник должен показать пример за ликвидацию угольного кризиса в стране и выполнения обязательств товарищу Сталину.»

«Инициаторы патриотического движения поступают взволнованно от горняков шахты Ленинского рудника пишут горняки шахты Ленинского города Кемерово в обращении ленинских шахтеров товарищи, шахтеры Ленинского рудника, ваш горячий призыв, призыв шахтерской гвардии, призыв мощным набатом в сердце каждого угольника, вызвал небывалую тревогу за судьбу угледобычи.»

«Старый шахтерский гвардеец чувствует тревогу за судьбу угледобычи у всех честных трудящихся. Они стремятся работать честно и смирно позорное пятно на чести и честно выполнить клятву. Это патриотическое желание горняков многие наши руководители не поддерживают, не соз-

дают им фронта работы. Шахты продолжают отставать, не выполняют государственного плана угледобычи. За 7 дней августа трест «Ленинуголь» выполнил план на 92,6 проц. С большим долгом идут шахты им. С. М. Кирова, «Журилка», им. Ем. Ярославского, «Польсаевская».

Как и в прошлом месяце основной причиной отставания является то, что отдельные начальники шахт игнорируют циклический график работы. Они придумывают различные причины лишь бы оттянуть работу по циклическому графику. Это вполне понятно, так как работа по графику требует соблюдения строжайшей технологической дисциплины, большой оперативности в работе. Вот почему, к нашему стыду, так упорно не прививается на шахтах циклический график работы.

К срыву плана угледобычи привели и такие причины, как аварии на механизмах, слабая трудовая и государственная дисциплина среди отдельных рабочих и командного состава.

Сегодня мы публикуем письма шахтеров, в которых они рассказывают о том, что им мешает выполнять государственную норму и обязательство. Эти письма заслуживают пристального изучения и принятия мер к ликвидации недостатков. Ранее передовые навалотбойничьи бригады тт. Щалкова и Кудрявцева с шахты им. Ем. Ярославского более месяца не выполняли план лишь потому, что им несвоевременно доставляли лес.

Большая обида звучит в письме лучшего навалотбойщика шахты «А» бригадира тов. Осис:

«Мы требуем от шахтоуправления устранить все недостатки в работе участка, дать нам широкий фронт. Ни я, ни мои товарищи не хотим слышать упреков за свою плохую работу, ибо у нас есть все, чтобы выполнить слово данное Вождем — и силы, и мастерство, и главное горячее желание», — говорит шахтер.

Горячее желание шахтеров — своим трудом помочь родному руднику вернуть былую славу должно быть поддержано всеми командирами — от малого до большого. Каждый командир, на каком бы участке он ни находился, должен проникнуться одним стремлением создать все условия шахтерам для ритмичной работы. Больше ответственности за судьбу угледобычи!

Партийные организации обязаны вести повседневный контроль за хозяйственной деятельностью администрации, еще шире развернуть политическую работу среди горняков, втянуть в соревнование за достойную встречу 30-годовщины Великого Октября всех трудящихся. Горняки Ленинского рудника, боритесь за первенство нашего рудника в Кузбассе, за выполнение обязательств, данных в письме Великому Сталину!

Шахтеры! Следуйте примеру патриота Родины старого горняка тов. Лапика!

Буду совмещать две профессии

Вступая во второй год четвертой Сталинской пятилетки, горняки шахты им. С. М. Кирова дали свое шахтерское слово товарищу Сталину досрочно закончить годовой план угледобычи и выдать на-гора десятка тысяч тонн угля сверх плана. Но в первом полугодии горняки не выполнили своего обязательства, а в июле шахта работала еще хуже: изо дня в день не выполняла государственного плана.

Я строил шахту и работаю на ней 17 лет, и мне старому горняку сбидно за такую работу коллектива.

Сам я работаю запальщиком. Но зная, что на шахте отстали подготовительные выработки, что является одной из причин невыполнения плана угледобычи, я решил совмещать работу запальщика и проходчика. Это дало хорошие результаты. В отдельные дни, совмещая профессии, я давал по 312 проц. сменной нормы только на проходке.

Но случилось так, что это не было замечено ни партийной организацией, ни хозяйственными руководителями шахты. Опыт моей работы не популяризировался, не передавался горняцкой массе, умолчала о нем и многотиражная газета шахты — «Кировец». Были и такие случаи, когда горные мастера не учитывали проделанную мною работу по проходке и не оплачивали ее.

Эта ошибка со стороны руководителей шахты привела к тому, что я остался один со своей инициативой, она никем не была поддержана. Но,

несмотря на это, я продолжал свое дело, ибо знал, что оно идет на благо родной шахты, на благо Родины, я, с апреля по июль совмещая профессии, сделал ухода 17,6 погонных метров.

Обращение старейших горняков нашего рудника ко всем шахтерам Кузбасса выразило мои чаяния, мои мысли. С радостью откликаюсь на него и обязуюсь при совмещении профессий запальщика и проходчика сделать к 30-й годовщине Великого Октября 30 погонных метров ухода.

Призыв старых шахтеров поднял широкую инициативу горняцких масс, и я надеюсь, что моя инициатива будет поддержана не только партийным и хозяйственным руководством шахты, но и многими шахтерами-запальщиками, которые, следуя моему примеру, дадут не один десяток метров ухода. Это поможет шахте выйти из отставания с подготовительными выработками.

Уверен, что старые кадровики не посрамят чести родной шахты, которую строили своими руками. У нас есть все возможности для того, чтобы выполнить шахтерское слово, данное в письме кузбасских горняков товарищу Сталину. И мы его выполним.

Сейчас я нахожусь в очередном отпуску. Но на призыв старой шахтерской гвардии хочу ответить сразу делом — отдаю свой пятидневный отпуск для работы в шахте.

В. С. ЛАПИК — запальщик участка № 25 шахты имени С. М. Кирова.

Не отступают от обязательств

ШАХТА «ЖУРИЛКА». На-днях обобщая письмо старейших горняков нашего рудника ко всем шахтерам Кузбасса, коллектив участка № 3 (начальник тов. Литвинов), обязался доставить добычу угля по участку к 30-й годовщине Великого Октября до 10 тысяч тонн. Слово горняков крепко. Обе каменщицы смены горных мастеров т.т. Моисеенко и Майер с первых же дней августа перевыполняют свои сменные задания.

Сейчас участок № 3 имеет на своем счету с начала года около 7 тысяч тонн сверхпланового угля. В этом месяце коллектив выдал на-гора уже около 250 тонн дополнительного угля. Одна смена горного мастера тов. Моисеенко дала за 7 дней августа 180 тонн угля сверх плана. Навалотбойщики т.т. Миллер, Каунов, Гранько, Ковалев и др. ежедневно грузят на решетки по 15—20 тонн, выполняя по полторы две нормы в смену.

200 ПРОЦЕНТОВ ПЛАНА

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Коллектив бригады проходчиков тов. Бедняжина ежедневно перевыполняет нормы выработки. Особенно высокой производительности бригада достигла за последние дни. Так 7 августа она выполнила план на 200 проц.

Стахановцы проходчики обязались в этом месяце выполнить план на 150 процентов.

УСИЛИЛИ НАПРЯЖЕНИЕ В ТРУДЕ

ШАХТА «А». Установщики 8-го участка т.т. Винтер и Хайкин пришли на шахту недавно. За короткое время они зарекомендовали себя хорошими рабочими.

Письмо старейших горняков рудника ко всем шахтерам Кузбасса подняло новые силы и т.т. Винтер и Хайкин усилили трудовое напряжение и ежедневно выполняют по две нормы в смену, а в отдельные дни дают по 250 проц. нормы. Вместо одного привода и 13,2 решетаков по норме, стахановцы переносят по два привода и до 20 решетаков в смену.

5 августа тов. Хайкин выполнил две с половиной сменных нормы, а тов. Винтер — две нормы.

Работаю безаварийно

Мотористкой я работаю более трех лет. За это время я хорошо освоила свою профессию. Обслуживаю первый привод на участке № 1. Я знаю, что от работы привода зависит добыча участка; выйдет механизм из строя, лава останавливается качку. Чувствуя ответственность за обязательство, данное нами Великому Сталину, я стараюсь ухаживать за приводом как можно лучше. В лаву прихожу раньше бригады, обязательно приношу с собой масло.

Пробую привод, а затем проверяю настил, где ослаб болт — подболчу, где нужно заменить болт — заменю. После этого обтираю механизм и смазываю. Когда приходит бригада, у меня уже все сделано, привод готов к качке. В результате такого ежедневного осмотра мой привод не знает аварий.

Мария СХАБОВА, мотористка участка № 1 шахты им. Ем. Ярославского.

Социалистическое соревнование мастеров

На расширенном заседании Президиума ВЦСПС под председательством тов. В. В. Кузнецова обсуждался вопрос о социалистическом соревновании мастеров предприятий промышленности, транспорта и строительства.

Докладчик — заведующий отделом заработной платы ВЦСПС тов. А. П. Степанов отметил, что Всесоюзное соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции приобретает все больший размах. Сейчас по инициативе передовых мастеров — Николая Российского, Михаила Круглова, Анатолия Боровикова и

других на предприятиях развернулось соревнование младших и средних командиров производства за организацию на их участках коллективной стахановской работы. Умело расставив рабочих, мастера тщательно инструктируют их, внедряют передовую технологию.

На заседании заслушаны также сообщения председателей центральных комитетов профсоюзов и представителей министерств.

В принятом решении Президиум ВЦСПС предлагает профсоюзным организациям возглавить соревнование мастеров. В августе должны быть проведены общезаводские собрания мастеров, посвященные об-

суждению предложений новаторов производства. Фабрично-заводским комитетам профсоюзов поручено совместно с директорами предприятий ежемесячно подводить итоги соревнования мастеров.

Президиум ВЦСПС считает целесообразным присваивать лучшим младшим и средним командирам производства звания «Лучший мастер завода» и «Лучший мастер отрасли промышленности».

Для обмена опытом работы руководителей стахановских участков на предприятиях рекомендуется проводить ежемесячно совещание мастеров (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная организация в борьбе за уголь

В шахте партийная организация, как и во всех других предприятиях, должна быть активной и действительной. Она должна помогать руководству подробно разбираться во всех вопросах производства, оказывать своевременную помощь и организовывать массы на выполнение задач, поставленных нашей партией и товарищем Сталиным, перед советским народом.

Как же наша партийная организация следит за работой шахты, как она осуществляет контроль над деятельностью администрации?

Мы завели такой порядок: за каждые два месяца на общем партийном собрании начальник шахты отчитывается о работе шахты, о выполнении взятых обязательств.

Кроме этого в начале месяца на бюро мы подводим итоги работы каждого участка—отчитываются начальники участков и берут новые обязательства. В середине месяца выполнение взятых обязательств проверяется на бюро или совещании, оказывается помощь отстающим участкам. Партийные группы также каждый месяц обсуждают ход выполнения взятых обязательств.

Этот контроль не дает возможности кое-кому из руководителей уйти от ответственности за невыполнение плана и обязательств.

В порядке проверки взятых обязательств по шахте, участкам и бригадам мы за каждые 10 дней подводим итоги на сменных собраниях: здесь выступают рабочие и руководители, критикуя тех, кто плохо работает, допускает срыв и брак, нечестно относится к своим обязанностям.

Подписывая письмо Великому Сталину, коллектив нашей шахты дал твердое слово досрочно закончить годовой план угледобычи и выдать сверх плана десятки тысяч тонн угля. В авангарде борьбы за выполнение клятвы идут наши коммунисты-производственники. 75 проц. коммунистов работают непосредственно в шахте, там, где решается судьба угледобычи.

Расстановку сил мы производим с тем расчетом, чтобы на каждом ответственном участке шахты во главе коллектива стояли коммунисты.

Одна из смен подземного транспорта плохо справлялась с работой, задерживала подачу вагонов в открытые лавы, что приводило к несвоевременной транспортировке угля. Партбюро рекомендовало шахтоуправлению послать мастером смены вернувшегося из Советской армии коммуниста тов. Лунина. Оправдав доверие партии, он проделал большую работу среди коллектива. Сейчас смена тов. Лунина вывезет 1700 тонн угля, вывезенного сверх плана.

Все наши коммунисты показывают хорошие образцы трудовой доблести. Для обеспечения лесом новой лавы необходимо было срочно вывезти шурф. Эта работа была ко-

нечна проходческой бригаде члена партии тов. Степанова. Несмотря на плывуны и другие препятствия, шурф был пробит за 20 дней вместо намеченных полутора месяцев.

Заслуженной славой пользуется на шахте коммунист Бухнин, бригадир проходчиков, один из инициаторов обращения старейших шахтеров рудника, ко всем гонякам Кузбасса. Тов. Бухнин за одну смену выполнял по 30 норм.

Большую массово-политическую работу среди коллектива горняков проделал агитколлектив партийной организации. В июле коммунисты и комсомольцы провели 70 бесед по различным вопросам, которыми охватили 1400 человек, прослушали материалы из газет 2800 человек. Агитколлектив является организатором социалистического соревнования среди горняков.

Сейчас мы широко организовали среди трудящихся изучение биографии Иосифа Виссарионовича Сталина. В 27 созданных кружках занимается 594 горняка. Изучение жизни и деятельности товарища Сталина вызвало новый трудовой подъем среди горняцкого коллектива.

На участке № 8 горный мастер-пропагандист тов. Дунаев провел 10 занятий по биографии Иосифа Виссарионовича Сталина. Кроме этого агитатор Разенко систематически знакомит горняков участка со всеми событиями, происходящими в нашей стране и за границей. Этот коллектив в соревновании участков добился замечательных успехов. За первое полугодие он выдал сверх плана 9800 тонн угля и занял первое место по шахте.

Обсуждая письмо старейших шахтеров рудника коллективы бригад и участков взяли на себя новые дополнительные обязательства с тем, чтобы вывести наш рудник из прорыва и встретить 30-ю годовщину Октября новыми производственными победами. Навалоотбойщицкая бригада тов. Ложкина взяла обязательство выдать сверх плана 2000 тонн угля, бригада тов. Чердашова—1500 тонн, бригады т.т. Сунцова и Антаева по 600 тонн каждая.

По инициативе партийной организации наш коллектив деятельно готовится к проведению производственной технической конференции, ставящей своей целью выявление резервов по увеличению добычи угля и улучшению организации труда. В этой работе активно участвуют широкие горняцкие массы.

Коллектив шахты за 7 месяцев этого года значительно перевыполнил государственный план угледобычи. Обязательство, данное в письме товарищу Сталину выполнено. За отличную работу в июне коллективу присуждено переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и горкома союза угольщиков.

Сейчас коллектив шахтеров горит единым стремлением удержать первенство в соревновании шахт нашего города, это стремление разжигают и возглавляют наши коммунисты, ведя коллектив к единой цели—выполнению клятвы Великому Сталину.

М. ТАГИЛЬЦЕВ,
секретарь партийной организации шахты «Комсомолец».

О большевистском воспитании советской интеллигенции

В современных условиях, когда советский народ самоотверженно борется за восстановление и дальнейшее развитие хозяйства и культуры, за построение коммунизма, перед советской интеллигенцией стоят особенно важные задачи. Ни при одном общественном строе интеллигенция не играла и не могла играть такой роли, какую она играет в социалистическом обществе. Сознательное управление общественной жизнью, развитием хозяйства и культуры, воспитанием народа в нашем государстве осуществляется прежде всего через кадры партийных, советских, хозяйственных работников, работников культуры и науки. Без своей интеллигенции советское государство не могло бы выполнять свойственных ему функций—хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы, так же как и функций по защите социалистического государства от нападения извне.

Перед советским государством стоят исключительно крупные задачи в области научного и технического прогресса. Товарищ Сталин поставил перед советскими учеными задачу не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за рубежом. Для выполнения этого задания наши ученые имеют все условия. Жизнь показывает, что творческие возможности советской науки безграничны. Преимущество социалистического строя, плановое развитие экономики, забота о науке со стороны большевистской партии и советского правительства, внимание всего нашего народа—все это обеспечивает нашим ученым исключительно благоприятные условия для научной деятельности.

В период завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму перед советским государством стоит огромная задача подъема культуры всего нашего народа. Повышение культурного уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда, дальнейший решительный подъем культурности советского крестьянства—эта грандиозная работа ложится прежде всего на нашу интеллигенцию. Для того, чтобы выполнить эту работу, нужно приложить большие усилия.

В работе партии по коммунистическому воспитанию трудящихся большая роль принадлежит советской интеллигенции. Многомиллионной армии советской интеллигенции—работникам просвещения, писателям, журналистам, работникам искусства и многим другим отрядам нашей интеллигенции—предстоит много поработать для распространения в широчайших массах народа идей большевистской партии, идей коммунизма.

Творческие успехи советской интеллигенции находятся в прямой зависимости от уровня ее сознательности, степени идейно-политической закалки.

Советская интеллигенция в корне отличается от старой, дореволюционной интеллигенции как по своему составу, так и по своему морально-политическому облику. В Советском Союзе, говорил товарищ Сталин, сложилась «многочисленная новая, советская интеллигенция, вышедшая из рядов рабочего

класса, крестьянства, советских служащих, плоть от плоти и кровь от крови нашего народа,—интеллигенция, не знающая ярма эксплуатации, ненавидящая эксплуататоров и готовая служить народам СССР верой и правдой».

Советская интеллигенция, вышедшая из рядов народа, восприняла передовое, подлинно научное мировоззрение большевистской партии—марксизм-ленинизм, идейно слилась с советским народом, и благодаря этому она получила возможность оказывать рабочим и крестьянам руководящую помощь в строительстве коммунизма. Сила советской интеллигенции в ее преданности большевистской партии, идеям коммунизма.

В решении от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» Центральный Комитет нашей партии подчеркивал, что «задача марксистско-ленинского воспитания советской интеллигенции является одной из самых первоочередных и важнейших задач партии-большевиков».

С того времени партийные организации проделали значительную работу по повышению марксистско-ленинской сознательности кадров советской интеллигенции. Однако эта работа во многих случаях ведется неудовлетворительно.

В решениях по вопросам идеологической работы ЦК ВКП(б) отмечал, что у некоторых работников литературы и искусства еще не изжиты буржуазная теория «чистого искусства», не преодолены полностью националистические пережитки и т. п.

Одним из самых вредных и опасных пережитков капитализма в сознании отдельных представителей нашей интеллигенции является низкопоклонство и раболепие перед реакционной буржуазной культурой Запада. Подобные пережитки имеют известное распространение среди работников науки, литературы и искусства.

Центральный Комитет партии в своем постановлении «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению» осудил противостественное увлечение некоторыми наших театральными работниками бес-содержательными, безидейными, малохудожественными пьесами современных буржуазных писателей. В нашей печати подверглись суровой критике писания ряда литературоведов, писателей, экономистов, полные лакейской почтительности перед иностранщиной. Встречаются еще у нас отдельные люди, у которых отсутствует чувство советской гордости. Некоторые ученые склонны переоценивать достижения зарубежной техники, не всегда замечая в то же время выдающиеся успехи советской технической мысли в различных отраслях хозяйства. Имеются такие литературоведы и критики, которые склонны рассматривать русскую литературу и русскую критику вообще как некое отражение западной культуры. Есть такие писатели, которые с чувством раболепия и восторга описывают анти-демократические нравы иностранцев или идеализируют старину, в особенности аристократический быт феодализма. Среди работников общественной науки имеются люди, кото-

рые некритически относятся к различным учениям зарубежной общественной мысли, в особенности некоторым буржуазным философским системам прошлого.

За годы советской власти народ построил социализм, дробил многовековую техническую отсталость нашей страны и добился экономической независимости от зарубежных стран. Советской стране создана социалистическая, социалистическая культура. Советское государство стало одним из великих государств мировой цивилизации и культуры. Однако не все еще достигнуто. В нашей стране прониклись позорные пережитки капитализма, пережитки коренных изменений, пережитки прошлого.

Задача состоит в том, чтобы выше поднять марксистско-ленинское воспитание, идейно-политическую закалку всех слоев советской интеллигенции.

После принятия ЦК ВКП(б) постановлений по вопросам идеологической работы многие партийные организации усилили политическое воспитание интеллигенции.

В то же время во всей работе наблюдаются еще серьезные недостатки. В Свердловской, Молотовской, Читинской и других областях политическая работа различными слоями интеллигенции ведется от случая к случаю. В работе с интеллигенцией много формальности, формализма, политическая работа нередко сводится к простой информации о прошедших событиях. В воспитательной работе редко используются конкретные факты как положительные и отрицательные из деятельности тех или иных представителей интеллигенции. Слабо поставлена воспитательная работа во многих отраслях, союзных и республиканских ведомствах.

В научно-исследовательских учреждениях и высших учебных заведениях среди работников литературы и искусства часто вместо воспитательной работы имеет место мотовосхваление, а приятельские отношения мешают широкому развитию критики и самокритики.

Многие партийные организации, как, например, ставропольская, лодовская и другие, по сути забросили идейно-воспитательную работу среди сельской интеллигенции: учителей, врачей, агро-зоотехников, механиков МТС и т. д. Интересы советского общества и коммунистического строительства требуют от партийных организаций решительного улучшения воспитательной работы с интеллигенцией.

Для развертывания политической работы с интеллигенцией нужно использовать те средства, которые широко применяются некоторыми организациями. Важной формой политического воспитания интеллигенции являются городские и районные собрания различных групп интеллигенции с постановкой докладов по важнейшим вопросам работы интеллигенции, с лекциями по вопросам внутренней и внешней политики. Для политического образования интеллигенции многие партийные организации с успехом используют черные университеты марксизма-ленинизма.

(Окончание следует)

Мы требуем создать условия для выполнения обязательств, данных товарищу Сталину

Говорят шахтеры нашего рудника

Больше ответственности командиров за судьбу угледобычи

Участок нашего участка в течение месяцев этого года не выполнял обязательств, в письме к товарищу Сталину даже не выполнил государственного плана и задолжал более 7 тысяч тонн угля. Было положение и на участках шахт рудника. Мы, горняки, не смогли вытерпеть позора и обратились с письмом ко всем горнякам Кузбасса, в котором призвали изменить смысл позорное оставления и добиться выполнения досрочного государственного плана и обязательств, взятых перед товарищами.

Но оказалось, что одного нашего горячего желания выполнить обязательство мало. С первых же дней нас встретили производственные неполадки. Ежедневно из-за несвоевременной подрезки угля и отпалки, недоброкачественной установки транспортера бригада начинала работу с опозданием на 2—3 часа. Только за 8 дней августа мы из-за этого потеряли 20 рабочих часов, в переводе на уголь это составляет более 400 тонн.

Это веское доказательство того, что начальник участка тов. Погорельцев и руководство пласта во главе с тов. Симоненко недостаточно почувствовали ответственность за создание нам условий в выполнении взятых обязательств, а это значит и за судьбу угледобычи. Мы требуем перестроить работу подготовительной смены и дать нам возможность выполнить свое слово перед горняками Кузбасса, перед товарищем Сталиным.

К. РЫЖОВ,
бригадир навалотбойщиков 1-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Не готовят рабочее место

Когда пересмотрела свое задание и решила давать на подготовительных выработках полтора плана, ответственностью взялись мы за то, что можем не только не выполнить обязательства, но и перевыполнить их. Мы считаем, что командиры должны поддерживать нашу инициативу и создавать условия. Но дело в том, что для обеспечения работ нам нужно не только перекидчиков в смену, но и уголь от забоя доставлять на расстоянии

15—20 метров. Перекидку мы делаем сами. Эта трудоемкая работа отнимает у нас 90 процентов времени.

Технадзор мало занимается подготовкой рабочего места: как система, лес дают не вовремя, запальщики не имеют установленного графика отпалки. Например, 5 августа запальщик произвел отпалку только в половине смены. Все это вместе взятое не дает нам возможности нормально работать и выполнять взятые обязательства.

Б. ЛЮТОВ,
проходчик участка № 2 шахты им. Ем. Ярославского.

Одни решения, а дела не видно

В письме Вождю народов Сталину, коллектив участка требовал за выполнение обязательств. Бригады навалотбойщиков Тяженко и Раб до конца августа перевыполнили план. А когда по каким-либо причинам не удалось выполнить долг, то его в смену ликвидировали. В течение месяца наш участок не выполнял обязательств. В дни предмайских праздников мы давали от 100 до 150 тонн угля. А план апреля был выполнен на несколько сот тонн. Это помогало нам в выполнении плана. Но пути на участке не были под наблюдением, поэтому в августе, который всегда лишний в плане, мы не успели перевыполнить план. Коллектив участка требовал за каждую тонну угля. Улучшилась и обеспеченность работниками от 2 до 6 человек.

И вот в июне на нашем участке наступили «черные» дни. Частые завалы уклона № 7 не давали нам нормально работать, а в некоторые дни бригады совсем не качали. Лес поступал в лаву в конце смены. Всю смену рабочие сидели из-за нехватки крепежного леса. В результате аварий на седьмом уклоне в июне участок не выполнил месячный план. А в июле мы почти через день стояли из-за аварий этого уклона. План участка не выполнял, задолжав стране около 400 тонн угля.

О ремонте и перекрепке уклона № 7 не раз обсуждалось на технических и производственных совещаниях. На одном из них главный инженер шахты тов. Пирогов предложил заменить деревянное крепление металлическим. Это дельное предложение, но оно до сих пор не проведено в жизнь. С начала августа было решено капитально отремонтировать уклон № 7 с тем, чтобы дать возмож-

ность 4 и 5 участкам выполнять и перевыполнять план. Это решение опять-таки выполняется не полностью. Не успели отремонтировать 80 проц. уклона, как вверху, от девятых плит вылез, обнаружился перекошенный рельс, в результате чего вагоны задевают за крепление и бурятся.

За семь дней августа участок имеет 219 тонн долга. Дальше так продолжаться не может. Необходимо немедленно привести в порядок уклон № 7, отремонтировать его капитально, чтобы избежать невыполнения плана в августе.

Коллектив участка горит желанием стахановскими делами ответить на призыв старейших горняков рудника. И только потому, что шахтоуправление не проявляет разворотливости в несложном по существу деле, мы теряем сотни тонн угля.

ПЕЧЕНИН,
начальник участка № 4 шахты им. Ем. Ярославского.

Работаем с перебоями

За 7 дней августа наш участок задолжал 358 тонн угля.

Что за причина этому? Прежде всего, низкая трудовая и производственная дисциплина среди рабочих подготовительной смены. Горные мастера не сдают и не принимают нарядов, занимаются очковитательством, докладывая начальнику участка о полной готовности фронта работы, когда на самом деле он не подготовлен.

Так было 7 августа. Подготовительная смена горного мастера тов. Теряева не подготовила фронт работы нашей смены. Но, однако, тов. Курмаеву было доложено противоположное. Перед спуском смены в шахту, он дал согласно доклада Теряева наряд. Когда же мы спустились в лаву, то выяснилось, что фронт работы нам не подготовлен. Люковой привод был разобран, решетки раскиданы по всему забоям. В результате смена включилась в работу только в 6 часов вечера.

Кроме того, весь настил решеток первого привода был соединен между собой одним болтом, и привод не мог принять 10 навалотбойщиков, часто заштыбовывались решетки. Всю смену мы работали с перебоями и выкачали всего 25 тонн. В довершение всего подготовительная смена завалила 7 метров лавы. Участок простоял две смены и потерял 200 тонн угля.

А начальник участка не спросил ответа с виновных за срыв угледобычи.

Все это привело к тому, что моя бригада с первых дней августа задолжала 210 тонн угля.

Ф. ДЕМАНОВ,
бригадир навалотбойщиков участка № 5, шахты «Журилка».

Негде развернуться в полную меру сил

Открытое письмо старейших шахтеров нашего рудника ко всем горнякам Кузбасса вызвало большой трудовой подъем в нашей бригаде. С полной уверенностью в свои силы моя бригада взяла обязательство давать по полтора плана, а я — по две нормы в смену.

Когда дело касается чести всего Кузбасса, я не могу молчать о том, что мы не имеем возможности развернуться в полную меру своих сил.

4 августа мы потеряли 50 тонн угля только потому, что своевременно не был доставлен лес в лаву.

5 августа нам не подготовили фронт работы. С утра в шахту спустилась подготовительная смена горного мастера тов. Уфимцева. В бригаде было всего три установщика, а чтобы перенести два привода, нужно 6 человек. Подготовка явно срывалась. Обратились к начальнику шахты тов. Мехову за вспомогательными рабочими. Мехов послал к главному инженеру тов. Головину, а инженер в помощи от-

казал. Пришлось на установку привода послать посадчиков и костерщиков. Привода кое-как установили. Одно сделали, а другое стало: костры не перенесли, посадку лавы не произвели — снова задержка. А почему? Подготовительная смена не укомплектована, вместо 13 человек в ней имеется лишь 7, а иногда, как это было 5 числа, только трое. Вот в ту злополучную смену, едва бригада приступила к работе, соскочила цепь с транспортера из-за недоброкачественной установки. Мы простояли целый час и потеряли 20 тонн угля.

Мы требуем от шахтоуправления устранить все эти недостатки в работе участка, дать нам широкий фронт. Ни я, ни мои товарищи не хотим слышать упреков за свою плохую работу, ибо у нас есть все, чтобы выполнить слово Вождю, — и силы, и мастерство, и главное горячее желание.

В. ОСИС,
бригадир навалотбойщиков 2-го участка шахты «А».

Возможности есть — нужно правильно их использовать

Участок № 8 в июле задолжал Родине свыше 600 тонн угля. Сначала этого месяца дело будто пошло лучше. Первые пять дней мы работали производительнее и не только выполняли, но и значительно перевыполняли суточные планы.

Но это продолжалось недолго, как и в прошлом месяце нас снова начал подводить участок подземного транспорта. Уже 4 августа первая смена по вине транспорта потеряла 30 тонн угля и не выполнила задания. Ночная же смена при нормальной обеспеченности ее порожняком выдала в этот день на-гора 107 тонн угля при плане 80 тонн. Уже из этого видно, что люди нашего участка при хорошем фронте работы могут не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. Одна бригада навалотбойщиков тов. Сарина ежедневно может давать суточный план участка.

Вторая причина, тормозящая нашу работу, — нехватка решетаков. Все

участки шахты механизированы сейчас скребковыми транспортерами «СТ-2-11», а мы продолжаем работать на старых качающих приводах. Поэтому на шахте нет решетаков для наших приводов. За давностью времени большая часть решетаков, приводов подносились и требуют немедленной замены. На первый случай нам нужно иметь хотя бы 30 штук решетаков. И дела участка с решетачным хозяйством выравняются бы. Этот вопрос я неоднократно ставил перед шахтоуправлением. Но помощи не получил. Вот из-за этих самых решетаков часто останавливаются механизмы и участок теряет добычу. А участок наш вполне может давать ежедневно по 180—200 тонн угля, тогда как сейчас мы не укладываемся даже в план.

Е. ТАРАСОВ,
начальник участка № 8 шахты «А».

Не реагируют на сигналы рабочих

На шахте «Журилка» большинство простоев качающих смен относится за счет плохой работы электровозов, машины часто выходят из строя.

На протяжении последних 3-х месяцев я не помню случая, чтобы производился планово-предупредительный ремонт электровозов. График осмотра и ремонта машин нет. На участке транспорта ремонтируют машину тогда, когда она уже неспособна работать.

В результате такой варварской эксплуатации за короткий срок три электровоза вышли из строя. Электровоз № 10 долгое время работал с перебоями. Необходим был срочный ремонт мотора, но его не сделали до тех пор, пока 3 августа

у вала мотора не вылетела шпунка. Машина вышла из строя на несколько суток.

Руководство транспорта не реагирует на сигналы машинистов электровозов о плохой работе машины. На моем электровозе № 5 вот уже около месяца стучит полускат. Его давно нужно заменить. Но на требования о замене руководство участка не обращает внимания. Не исключена возможность, что и моя машина скоро выйдет из строя.

Вот, что в основном приводит к задержкам в подаче порожняка очистным забоям и к срыву плана угледобычи.

М. ГРИГОРЬЕВ,
машинист электровоза шахты «Журилка».

Выступление А. А. Громыко на заседании Совета Безопасности

6 августа (ТАСС). Выступление 4 августа в Совете Безопасности ООН, специальный делегат тов. Громыко заявил:

Председатель, резолюция, внесенная на рассмотрение Совета Безопасности советской делегацией, содержит предложения, которые в случае их принятия обеспечили бы решение греческого вопроса в интересах как Греции, так и организации Объединенных Наций в целом.

В резолюции содержится специальный пункт, предусматривающий вывод из Греции иностранных войск и иностранного военного персонала. События, развивавшиеся в Греции после освобождения ее от фашистских оккупантов, показали, что тяжелая внутренняя обстановка в Греции, испортившиеся отношения между Грецией и соседними с ней странами вызваны в значительной степени иностранным вмешательством во внутренние дела Греции.

Это иностранное вмешательство называют иногда помощью Греции. В действительности же это не столько помощь, сколько средство политического и экономического закабаления Греции некоторыми сильными державами. Тот факт, что теперешние греческие правители сами обращаются за такой помощью, лишь показывает, в какую пропасть они толкают Грецию и греческий народ. Они предпочитают жертвовать независимостью и ее национальным суверенитетом для того, чтобы сохранить в Греции режим, который не пользуется популярностью и не поддерживается греческим народом.

В советской резолюции содержится также предложение о создании специальной комиссии Совета Безопасности, которая обеспечила бы использование предоставляемой Греции иностранной помощи только в интересах греческого народа. Внося это предложение, советская делегация исходит из того, что Греция нуждается в экономической помощи как страна, сильно пострадавшая от вражеской оккупации. Вместе с тем, советская делегация учитывает тот непреложный факт, что предоставляемая Греции помощь далеко не всегда используется в интересах греческого народа. Те, кто предоставляет эту помощь, не скрывают, что значительная часть ее представляется не на восстановление экономики страны и не на удовлетворение неотложных нужд населения Греции, но на военные нужды, что не может не осложнить еще больше внутреннюю обстановку в Греции и ее отношения с соседними государствами.

Принятие этих двух предложений, содержащихся в советской резолюции, оздоровило бы не только внутреннее положение в Греции, но и создало бы условия для улучшения отношений между Грецией, с одной стороны, и Албанией, Болгарией и Югославией — с другой.

В советской резолюции содержится ряд других важных положений, принятие которых также представляло бы значительный прогресс в течении обсуждаемого нами вопроса. В ней содержится рекомендация правительству Греции принять меры к прекращению пограничных инцидентов на

границах с Югославией, Болгарией и Албанией. Такая рекомендация является своевременной. По глубокому убеждению советской делегации пограничные инциденты могут быть прекращены, если греческие власти, ответственные за эти инциденты, примут с этой целью соответствующие меры. От Греции и греческих властей зависит, будут ли вызываемые ими инциденты продолжаться или же они не будут в дальнейшем иметь места.

У Югославии, Болгарии и Албании нет оснований провоцировать пограничные инциденты. Утверждение греческого правительства о виновности этих стран в пограничных инцидентах лишено оснований. На это мне приходилось уже указывать неоднократно. Иностранная интервенция на северных греческих границах, о которой шумят представители греческого правительства, есть миф. Интервенцию нельзя спрятать в кустах. Таким путем нельзя спрятать даже интернациональную бригаду, «сенсационные» сообщения о которой, как известно, явились плодом больного воображения, в чем греческое правительство само вынуждено было расписаться.

Почти все представители в Совете Безопасности, выступившие по греческому вопросу, указывали на необходимость заключения пограничных конвенций между Грецией и соседними государствами. Этот вопрос, безусловно, заслуживает внимания. Именно поэтому в советской резолюции содержится предложение о заключении таких конвенций. Правительство Югославии, Албании и Болгарии готовы немедленно приступить к переговорам с Грецией по этому вопросу, о чем они информировали Совет Безопасности через своих представителей. Но греческое правительство, как это выяснилось в ходе нашей дискуссии, отказывается вести такие переговоры. Вместо того, чтобы немедленно дать свое согласие на заключение пограничных конвенций, или на возобновлении действий старых конвенций, оно отклоняет соответствующие предложения. Нельзя пройти мимо этого факта. Он заслуживает внимания. Он показывает, насколько фальшивыми являются утверждения теперешних правителей Греции о желании наладить отношения с Югославией, Болгарией и Албанией.

Далее Громыко остановился на необходимости урегулирования вопроса о беженцах, которых немало имеется на территории как Греции так и Албании, Болгарии, Югославии, выразивших готовность урегулировать этот вопрос в духе установления дружественных отношений с Грецией и приступить к соответствующим переговорам. По иному отношению к такому предложению греческое правительство Оно фактически отказалось принять его, продемонстрировав тем самым нежелание добиться скорого его решения.

То же можно сказать об урегулировании вопроса о положении национальных меньшинств, проживающих на территории Греции.

Тов. Громыко выразил надежду, что Совет Безопасности одобрит соответствующий пункт советской резолюции, предусматривающий урегулирование этого вопроса.

Советская делегация внесла также предложение, предусматривающее вынесение Советом Безопасности соответствующих рекомендаций о необходимости установить нормальные дипломатические отношения между Грецией, с одной стороны, Болгарией и Албанией, с другой, и нормализовать дипломатические отношения между Грецией и Югославией. Греческое правительство, как известно, не склонно принимать и это предложение, хотя обоснованность его является очевидной, установление нормальных дипломатических отношений между этими странами могло бы расчистить путь для урегулирования ряда других вопросов в отношениях между ними.

Таковы главные предложения, содержащиеся в советской резолюции, и их значение огромно.

В заключение тов. Громыко подчеркнул, что по ряду содержащихся в советской резолюции пунктов, повидимому, может не быть единогласия в Совете Безопасности, но что было бы непонятным, если бы нельзя было сойтись в Совете Безопасности на тех пунктах, по которым нет существенных разногласий, значение которых для урегулирования отношений между Грецией, с одной стороны, и Албанией, Болгарией и Югославией, с другой, никто не может отрицать.

Принятие решения даже только по этим пунктам представляло бы, несомненно, прогресс в рассмотрении этого вопроса.

Воззвание ЦК компартии Голландии к голландскому народу

ГААГА, 6 августа (ТАСС). Центральный комитет коммунистической партии Голландии обратился к голландскому народу с воззванием, в котором призывает мобилизовать все силы для установления мира и добровольного сотрудничества между индонезийским и голландским народами. В этом воззвании резко осуждается политика голландского правительства. «Политика Беела, — говорится в воззвании, — была рассчитана на то, чтобы одним ударом, с помощью большого количества танков и авиации англо-американского производства, уничтожить республику и восстановить прежний колониальный режим на всем архипелаге. Однако Беел ошибся в своих расчетах, встретив сопротивление индонезийского народа, который нашел поддержку во всем демократическом мире, а также в Совете Безопасности».

Далее в воззвании говорится: «Ход войны в Индонезии подтвердил предположение о применении доктрины Трумэна в Юго-Восточной Азии. Америка вмешалась во внутренние голландско-индонезийские дела, перенеся прежние функции Великобритании. Ход событий показал также, что Голландия, вследствие политики правительства

Беела стала вассалом США. Руководство коммунистической партии призывает народ решительно выступить против одностороннего американского посредничества, которое угрожает как Голландии и Индонезии, и ставит под угрозу существование демократии в обеих странах. Задача обоих народов состоит в том, чтобы немедленно начать переговоры под надзором при помощи Совета Безопасности. Для того, чтобы эти переговоры дали действительные результаты, необходимо твердо придерживаться того, что республиканская партия признала де факто на Яве, Суматра и Мадуре. Мы просим отозвать из Индонезии голландские войска, нуа индонезийскому народу гарантии для осуществления демократических прав, строгая казнь тех, кто все еще пытается проводить колониальный режим по примеру того, как это делалось на Южном Целебесе».

В заключение коммунистическая партия призывает прогрессивные организации страны создать фронт в целях добивания развития нового правительства, замены голландского аппарата Индонезии.

Открытие в Будапеште выставки посвященной 800-летию Москвы

БУДАПЕШТ, 6 августа (ТАСС) Вчера в Венгерском национальном музее в торжественной обстановке состоялось открытие большой посвященной 800-летию Москвы фотовыставки, организованной венгерским обществом культурной связи с СССР. Более 1000 фотографий показывают историю и сегодняшнее лицо столицы Советского Союза. Материалы выставки экспонированы в пяти центральных залах музея.

На торжественное открытие прибыли президент республики Тильди Золтан, премьер-министр Диньеш, вице-премьер Сакашич, министр транспорта Гере, министр информации Михайфи и ряд других видных государственных и общественных деятелей страны.

Присутствовали также представители Советского Союза генерал-лейтенант Свиридов, посланник СССР Пушкин, торгпред СССР Соболев и другие.

С коротким вступительным сло-

вом, посвященным открытию выставки, выступил председатель общества культурной связи профессор Русняк, который придал большое значение этой выставке, способствующей ознакомлению венгерского народа с жизнью и традициями соседней дружественной страны.

Затем выступил с речью президент Тильди Золтан.

«Мы знаем, — сказал он, — означает Москва для русского человека. Уже 30 лет она — центр науки и искусства всех народов СССР. Но она является центром не только всего Союза. В 1941 году угнетенные народы Европы с надеждой обращали свой взор на Москву. Об ее стенах — легенда о непобедимости русской армии. Из-под ее стен Сталинграда пришли победы, которые принесли нам и народам долгожданную свободу».

Генерал-лейтенант Свиридов подчеркнул огромную роль и значение Москвы в истории Советского Союза.

Речи выступивших на торжественном открытии транслировались по радио.

Зам. ответ. редактора М. Удальцов

Гр-н Казаков Афанасий Иванович, проживающий в городе Ленинск-Кузнецком, улица Маршала Советского Союза № 12, возбуждает дело против своего соседа Казаковой Елены Никодимовны, проживающей в Ленинск-Кузнецком, ул. Советская № 4—10. Дело подлежит рассмотрению в суде 1-го участка города Ленинск-Кузнецкого.

По нашему городу

Киноустановка в совхозе

С большим успехом в совхозе им. Чкалова треста «Ленинуголь» демонстрируют звуковые художественные фильмы. Совсем недавно там установлена новая киноаппаратура типа К—35 (Беловского завода Кинап). Клуб, где идут фильмы, два раза в неделю посещают от 200—250 рабочих совхоза и членов их семей.

В течение августа в нем будут показаны кинофильмы: «Люди без крыльев», «Человек № 217» и много других.

Киноустановка совхоза (киномеханик тов. Боровиков) держит первенство в соревновании.

Концерт на раскомандировке

7 августа перед спуском второй смены в раскомандировке шахты им. Ем. Ярославского был дан концерт шахтовой самодеятельности. Шахтеры просмотрели одноактный скетч Л. Державина «Конец карьеры» в исполнении Нов-

городова, Л. Бусаровой и Шмаковой, прослушали басни С. Михалкова «Кот и мышь» и «Текущий ремонт» в исполнении Н. Долгачева, а также несколько песен из советских кинофильмов.

Добровольческие пожарные дружины

186 добровольческих пожарных дружин, организованные на предприятиях и шахтах треста «Ленинуголь», насчитывают более 2 тысяч человек. Личный состав по-

жарной охраны с дружинниками проводит занятия и беседы о противопожарных мероприятиях, о профилактических работах по предотвращению и тушению пожаров.